
高三数学小题训练增强版（5） 

班级_________姓名____________得分_________日期______自我评价______ 

一、单项选择题: 

1.已知i为虚数单位,且复数𝑧满足𝑧 − 2i =
1

1−i
,则复数𝑧在复平面内对应的点到原点的距离为(        ) 

A.
13

2
      B.

√26

2
    C.

√10

2
    D.

5

2
 

2.已知直线𝑙1: 𝑥 + 2𝑦 − 1 = 0, 𝑙2: 2𝑥 + 𝑛𝑦 + 5 = 0, 𝑙3: 𝑚𝑥 + 3𝑦 + 1 = 0,若𝑙1//𝑙2且𝑙1 ⊥ 𝑙3,则𝑚 + 𝑛的

值为(        ) 

A.−10    B.10    C.−2    D.2 

3.已知命题𝑝: 𝑥2 + 2𝑥 − 3 > 0,命题𝑞: 𝑥 > 𝑎,且¬𝑞的一个充分不必要条件是¬𝑝,则𝑎的取值范围是 

(        ) 

A.(−∞, 1]    B.[1, +∞)    C.[−1, +∞)    D.(−∞, 3] 

4.函数𝑦 = cos2𝑥 − sin𝑥, 𝑥 ∈ [0,
5𝜋

6
]的最小值为(        ) 

A.−2    B.0    C.1    D.−3 

5.已知𝑎 = ln 
1

2020
+

2019

2020
, 𝑏 = ln 

1

2021
+

2020

2021
, 𝑐 = ln 

1

2022
+

2021

2022
,则𝑎, 𝑏, 𝑐的大小关系是(        ) 

A.𝑎 > 𝑏 > 𝑐    B.𝑎 > 𝑐 > 𝑏    C.𝑐 > 𝑏 > 𝑎    D.𝑐 > 𝑎 > 𝑏 

6.加工爆米花时,爆开且不糊的粒数占加工总粒数的百分比称为“可食用率”, 

在特定条件下,可食用率𝑝与加工时间𝑡(单位:分钟)满足函数关系𝑝 = 𝑎𝑡2 

+𝑏𝑡 + 𝑐(𝑎, 𝑏, 𝑐是常数),如图记录了三次实验的数据,根据上述函数模型 

和实验数据,可以得到最佳加工时间为(        ) 

A.3.50分钟    B.3.75分钟     

C.4.00分钟    D.4.25分钟 

7.已知定义在𝐑上的函数𝑓(𝑥)满足𝑓(𝑥 + 3) = −
1

𝑓(𝑥)
,且𝑦 = 𝑓(𝑥 + 3)为偶函数,若𝑓(𝑥)在(0,3)内单调

递减,则下列结论正确的是(        ) 

A.𝑓(−4.5) < 𝑓(3.5) < 𝑓(12.5)    B.𝑓(3.5) < 𝑓(−4.5) < 𝑓(12.5) 

C.𝑓(12.5) < 𝑓(3.5) < 𝑓(−4.5)    D.𝑓(3.5) < 𝑓(12.5) < 𝑓(−4.5) 

8. 已知函数𝑓(𝑥) = {
𝑥2 + 4𝑥 + 𝑚, 𝑥 ≤ −1,

log2(𝑥 + 1), 𝑥＞ − 1,
若函数𝑔(𝑥) = 𝑓(𝑥) + 1有三个零点，则实数m的取值

范围是(        ) 

A.(2,3)    B.(2,3]    C.[2,3)    D.[2,3] 

 

二、多项选择题： 

9.下列说法中正确的是(          ) 

A.若𝑥, 𝑦 > 0, 𝑥 + 𝑦 = 2,则2𝑥 + 2𝑦的最大值为 4 

B.若𝑥 <
1

2
,则函数𝑦 = 2𝑥 +

1

2𝑥−1
的最大值为−1 

C.若𝑥, 𝑦 > 0, 𝑥 + 𝑦 + 𝑥𝑦 = 3,则𝑥𝑦的最小值为 1 

D.函数𝑦 =
1

sin2 𝑥
+

4

cos2 𝑥
的最小值为 9 

10.以下四个命题中表述正确的是(           ) 

A.直线(𝑚 − 1)𝑥 + (2𝑚 − 1)𝑦 = 𝑚 − 3(𝑚 ∈ 𝐑)恒过定点(5, −2) 

B.圆𝑥2 + 𝑦2 = 2上有且仅有 3 个点到直线𝑙: 𝑥 − 𝑦 + 1 = 0的距离都等于
√2

2
 

C.若曲线𝐶1: 𝑥2 + 𝑦2 + 2𝑥 = 0与曲线𝐶2: 𝑥2 + 𝑦2 − 4𝑥 − 8𝑦 + 𝑚 = 0恰有四条公切线,则实数𝑚的

取值范围为𝑚 > 4 

D.已知圆𝐶: 𝑥2 + 𝑦2 = 2, 𝑃为直线𝑥 + 𝑦 + 2√3 = 0上一动点,过点𝑃向圆𝐶引一条切线𝑃𝐴,其中𝐴为

切点,则𝑃𝐴的最小值为 2 



11. 小明用某款 APP 对 10 部不同品牌的手机的某项性能进行测试，所得的分数按从小到大的顺序 

( 相等数据相邻排列 ) 排列为: 81,84,84,87, 𝑥, 𝑦, 93,96,96,99 ，已知总体的中位数为 90 ，则(          ) 

A ⋅ 𝑥 + 𝑦 = 180     B. 该组数据的均值一定为 90 

C . 该组数据的众数一定为 84 和 96    D.若要使该总体的标准差最小，则 𝑥 = 𝑦 = 90 

12. 设等比数列{𝑎𝑛}的公比为𝑞 ,其前𝑛项和为𝑆𝑛 ,前𝑛项积为𝑇𝑛 ,且满足条件𝑎1 > 1, 𝑎2019𝑎2020 >

      1,
𝑎2019−1

𝑎2020−1
< 0,下列结论正确的是(           ) 

A.𝑆2019 < 𝑆2020     B.𝑎2019𝑎2021 − 1 < 0     

C.𝑇2020是数列{𝑇𝑛}中的最大项    D.数列{𝑇𝑛}无最大项 

13. 将函数𝑔(𝑥) =
1

2|𝜔𝑥−𝜑| 𝐴sin𝜔𝑥(𝐴 > 0, 𝜔 > 0,0 < 𝜑 < 𝜋)的图象向左平移
𝜑

𝜔
个单位后得到 函数𝑦 =

𝑓(𝑥)的图象，若对 ∀𝑥 ∈ 𝐑，𝑓(1 − 𝑥) = 𝑓(𝑥 − 1) ，且 𝑓(−1) = 𝑓(3) = 0 ，则𝜔的可能取值为 

(          ) 

A ⋅
𝜋

2
   B ⋅ 𝜋   C 

3𝜋

2
   D. 2𝜋 

14. 如图,在直三棱柱𝐴𝐵𝐶 − 𝐴1𝐵1𝐶1中,𝐶𝐶1 = √6, 𝐴𝐵 = 𝐵𝐶 = 2, 𝐴𝐶 = 2√2, 

点𝑀是棱𝐴𝐴1的中点,则下列说法正确的是(          ) 

A.异面直线𝐵𝐶与𝐵1𝑀所成的角为90∘    

B.在𝐵1𝐶上存在点𝐷,使𝑀𝐷//平面𝐴𝐵𝐶   

C.二面角𝐵1 − 𝐴𝐶 − 𝐵的大小为60∘     

D.𝐵1𝑀 ⊥ 𝐶𝑀 

 

三、填空题: 

15.已知(1 + 3𝑥)𝑛的展开式中,后三项的二项式系数的和等于 121,则展开式中二项式系数最大的项是

第__________项. 

16.已知sin (𝛼 −
3𝜋

8
) =

3

5
,则cos (2𝛼 +

𝜋

4
) =__________. 

17. 如图，在三棱锥 𝑃 − 𝐴𝐵𝐶 中， 𝑃𝐴 ⊥ 平面 𝐴𝐵𝐶，𝐴𝐵 ⊥ 𝐵𝐶 ， 

𝑃𝐴 = 𝐴𝐵 = 2 若三棱锥的外接球体积为 4√3𝜋, 则异面直线 𝑃𝐵  

与𝐴𝐶 所成角为__________. 

 

 

 

 

18. 已知函数 ( ) ( )sinf x x = + ，其中 0  ，若 ( )f x 在区间
2

,
3 3

  
− 
 

内恰有两个极值点，

且
2

0
3 3

f f
    

− + =   
   

，则实数 的所有可能取值构成的集合是__________. 

 

19 . 已知函数𝑓(𝑥) = {
𝑥 +

4

𝑥
, 0 < 𝑥 < 4,

−𝑥2 + 10𝑥 − 20, 𝑥 ⩾ 4,
若有且仅有不相等的三个正数𝑥1, 𝑥2, 𝑥3 ,使得

𝑓(𝑥1) = 𝑓(𝑥2) = 𝑓(𝑥3) ,则𝑥1 + 𝑥2 + 𝑥3 的值为 __________;若存在0 < 𝑥1 < 𝑥2 < 𝑥3 < 𝑥4 ,使得

𝑓(𝑥1) = 𝑓(𝑥2) = 𝑓(𝑥3) = 𝑓(𝑥4),则𝑥1𝑥2𝑥3𝑥4的取值范围是__________. 

 

 

20. 已知函数 𝑓(𝑥) = sin2𝑥 + 2cos𝑥 的图象上存在点 (𝑥0, 𝑓(𝑥0) ) 使得 e𝑓(𝑥0) − 𝑎 = 𝑓(𝑥0) ( e 为自然

对数的底数 )，则实数 𝑎 的取值范围为__________. 

 

 


